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Exercice 1. Soit C ⊂ Fn
q un code parfait qui corrige t erreurs. Montrer que

]C.
t∑

i=0

(
n

i

)
(q − 1)i = qn.

Exercice 2. Soit C un code linéaire de Fn
q de dimension k et de distance d. Montrer la

borne du singleton
d ≤ n− k + 1.

Exercice 3. Soit G = (Ik|B) la matrice génératrice d’un code systématique. Montrer que
la matrice H de contrôle peut s’écrire sous la forme H = (−tB|In−k).

Exercice 4. Donner une expression d’une matrice de contrôle du code de Hamming de
longueur 7.

Exercice 5. Montrer que d = 3 pour un code de Hamming.

Exercice 6. Montrer que F256 ' F2[X]/(X8 +X7 +X6 +X5 +X4 +X2 +1) et que α := X
est un générateur du groupe multiplicatif.

Soit ∆(X) ∈ F256[X] tel que ∆(α) = ∆(α2) = ∆(α3) = ∆(α4). Montrer alors que ∆
possède au moins 5 coefficients non nuls.
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